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I. Introduction

Le but du projet est d’adapter SPIP à la gestion de groupes d’utilisateurs (cf. document de vision). Pour cela, nous avons dû étudier l’architecture de SPIP, c’est-à-dire la base de données existante et l’ensemble des fichier Php qui forment ce logiciel (cf. Rapport d’étude de SPIP). Après cette étude nous avons pensé pouvoir répondre aux besoins du client de la façon suivante : tout d’abord en ajoutant des tables à la base de données existante puis en modifiant et créant de nouvelles pages de code. Nous développons donc ces deux points, primordiaux pour le projet, dans les parties ci-dessous.

II. La base de données

La base de données ne permet pas de gérer les groupes d’utilisateurs. Plutôt que de modifier les tables existantes, nous préférons ajouter de nouvelles tables. Ceci permet de diminuer les erreurs par la suite, notamment dans la phase de codage, qui relie les pages du logiciel à la base de données. Cela permet également de rester relativement compatible avec les versions futures de SPIP.

Le schéma (Figure 1) représente les 5 tables à ajouter.

Notons que les tables sur fond gris existent déjà. Seules les tables sur fond blanc sont donc à créer.


Figure 1 : Tables de la BD à ajouter
On peut constater ici que les tables SPIP_GROUPES_BREVES et SPIP_GROUPES_ARTICLES sont théoriquement inutiles puisque les tables SPIP_BREVES et SPIP_ARTICLES sont reliées à la table SPIP_RUBRIQUE. Mais pour des raisons de rapidité d’exécution (requêtes sur la base de données), nous avons décidé de mettre en place ces tables, le logiciel SPIP assurant la cohérence des données.

III. Pages à modifier et pages à créer.

Toutes les pages permettant au rédacteur identifié de lire ou rédiger des articles doivent être modifiées. En effet, ce dernier ne doit pouvoir consulter que les articles du groupe auquel il appartient. De même il ne doit diffuser des articles, brèves ou document qu’au travers de son ou ses groupe(s). Ceci implique la réécriture de plusieurs requêtes. La plupart des fichiers à modifier se trouve dans le répertoire « Spip/ecrire » (il s’agit des fichiers : auteurs_edit.php3, articles_page.php3…)

De plus de nouvelles pages doivent être crées afin de pouvoir par exemple créer un groupe. Ces dernières seront à créer dans le répertoire « Spip/ecrire » et respecteront les règles typographiques des fichiers précédemment modifiés. Ainsi les nouveaux fichiers auront des noms tels groupe_ateurs.php3 ou groupe_edit.php3…

IV. Conclusion

Nous pensons que le projet est tout à fait réalisable comme le montre l’étude ci-dessus, ce qui nous amène à rédiger une maquette papier (cf. Maquette projet D10). Cependant le nombre de fichiers à modifier est assez important car de nombreuses pages font appel à la base de données. La phase de test jouera donc un rôle important lors du développement afin d’éviter au mieux les bugs possibles engendrés par le nombre élevé de fichiers.
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