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Au cours du développement nous avons participé au forum de développement de SPIP, au forum de contribution de SPIP, et au forum d’aide de SPIP.


Ceci nous a permis d’une part de s’entraider entre développeurs et, d’autre part d’obtenir différents contacts des entreprises et personnes intéressées par notre projet : la gestion de groupe d’utilisateurs dans SPIP. En effet, comme nous allons le voir, certaines personnes nous donnent leur avis, d’autres nous exposent ce qu’elles ont fait et d’autres nous demandent nos documents produits.

1 Forum de développement de SPIP

1.1 Envoi d’un premier message

Nous avons d’abord envoyé un message (cf. ci-dessous) expliquant le but de notre projet.


Message envoyé par notre équipe : 

« Bonjour, nous sommes un groupe d'étudiants en DESS informatique, et notre projet (pour 2 mois) concerne l'ajout d'une fonctionnalité de groupes dans SPIP... Nous achevons actuellement l'étude de SPIP (version 1.5.1), et nous avons quelques petites choses à exposer, pour : - en discuter - obtenir éventuellement de l'aide. Voici quelques explications : - dans l'état actuel de SPIP, on peut dire qu'il n'y a qu'un seul groupe : le groupe public. On peut imaginer d'associer chaque rédacteur à un ou plusieurs groupes. Les groupes sont privés par définition, sauf le groupe public (le site public). - la notion de groupe : nous considérons qu'un administrateur est affecté à un/des groupe(s) : dans l'état actuel de SPIP, un administrateur fait partie du groupe 'public' (il gère la zone publique). Ainsi un administrateur 'admin1' gèrera le groupe (privé) 'groupe1' : il ne pourra pas gérer les autres groupes. On peut bien sûr associer plusieurs groupes à un administrateur (comme pour les rédacteurs). - il y aurai un SUPER-administrateur qui pourrait accèder à tous les groupes, et qui serait le seul à créer des groupes. Les (simples) administrateurs, eux, gèrent les groupes dont ils font partie (publication, création rubriques, etc...). - Accès à un groupe privé : lorsque l'utilisateur se sera identifié, la première page qui apparaitra, listera les différents groupes dont il est membre. Il suffira ensuite de cliquer sur un groupe pour le consulter (avec la même interface que le site public). - Lors de la rédaction d'un article, on pourra choisir dans quel groupe (parmi ceux dont on est membre) on veut le diffuser. Que pensez vous de ces aspects ? Tout commentaire est le bienvenu !! Matthieu, David, Nathalie»

1.2 Réponses obtenues des développeurs
Une réponse intéressante

« Effectivement, une notion de groupe serait très intéressante dans SPIP. Mais je n'ai pas bien compris: qu'entendez-vous exactement par groupe? d'un côté on a l'impression que c'est un groupe de personnes ("la première page ... listera les différents groupes dont il est membre"), d'un autre, c'est un espace de publication ("on pourra choisir dans quel groupe ...on veut le diffuser")... :-/ Pour être précis; - est-ce que vous envisagez d'affecter un espace de publication (par ex un secteur, ou une rubrique et ses sous-rubriques) à une groupe? - l'administrateur décide-t-il des publications proposées par son groupe, ou de celles destinées à son espace de publication? Il y a peut-être une redondance, dans la mesure ou si n'importe quel rédacteur peut écrire un article destiné à n'importe quel espace de publication, il suffit juste de définir un administrateur par espace, et les groupes deviennent inutiles. Ce seraient juste des espace de publication par défaut, proposés sur la page d'accueil des rédacteurs. A moins que je n'aie pas tout compris? Personnellement je voyais l'intérêt des groupes dans une simplification de la gestion des droits. Tous les membres d'un groupe auraient les même privilège, ou partageraient le même sous-ensemble de privilèges, par exemple pouvoir effectuer certaines actions sur tous les articles d'un espace de publication. Dans ce cas, les administrateurs d'un espace de publication constitueraient un groupe, et les rédacteurs un autre. Ph. »

Nous avons répondu

« Bonjour. Nous essayons de répondre à vos questions : 

>.... Mais je n'ai pas bien compris: qu'entendez-vous exactement par groupe?  d'un côté ont a l'impression que c'est un groupe de personnes ("la  première page ... listera les différents groupes dont il est membre"),d'un autre, c'est un espace de publication ("on pourra  choisir dans quel  groupe ...on veut le diffuser")... :-/ 

 Ce n'était peut-être pas assez clair : la notion de groupe est 

 valable des deux côtés : les membres du groupe de rédacteurs 'groupe 1', ne peuvent consulter ET rédiger que les articles du 'groupe 1'. L'espace de publication 'groupe1' est restreint aux membres de 'groupe 1'. Seul l'espace public a un statut spécial : tout le monde peut consulter les articles, et seuls les rédacteurs du groupe 'public' pourront publier des articles (exactement comme l'état actuel de SPIP). En ANNEXE : 'groupes.jpg' , un schéma résumant la notion de groupes. 

 Pour être précis;  est-ce que vous envisagez d'affecter un espace de publication (par ex  un secteur, ou une rubrique et ses sous-rubriques) à une groupe?  Un groupe serait donc "un site SPIP", avec ses rubriques, articles, etc... Son ou ses administrateurs, ses rédacteurs. La seul particularité serait que seuls les rédacteurs peuvent consulter le site du groupe. (Il s'agit bien de groupe de réflexion)  l'administrateur décide-t-il des publications proposées par son groupe, ou de celles destinées à son espace de publication? 

Nous n'avons pas envisagés d'autoriser la 'proposition de publication' dans un groupe dont on ne fait pas parti. Donc l'administrateur décide des publications proposées par son groupe (donc destinées à l'espace de publication de son groupe)  Il y a peut-être une redondance, dans la mesure ou si n'importe quel rédacteur peut écrire un article destiné à n'importe quel espace de  publication, il suffit juste de définir un administrateur par espace, et les groupes deviennent inutiles. 

Ce seraient juste des espace de  publication par défaut, proposés sur la page d'accueil des rédacteurs. A moins que je n'aie pas tout compris? Je pense que vous comprendrez nos idées grâces aux réponses précédentes. Personnellement je voyais l'intérêt des groupes dans une simplification  de la gestion des droits. Tous les membres d'un groupe auraient les mêmes privilèges, ou partageraient le même sous-ensemble de privilèges, par  exemple pouvoir effectuer certaines actions sur tous les articles d'un  espace de publication. Dans ce cas, les administrateurs d'un espace de publication constitueraient un groupe, et les rédacteurs un autre.   Ph.  

Cela ne fait pas réellement partie de notre projet (commandité par un client réel) ---------------------- Une petite précision : seul un Super-administrateur pourrait créer les groupes et leurs premiers administrateurs. Un (simple) administrateur gère son groupe, comme le fait un administrateur de SPIP dans la version actuelle. Avons nous répondu à vos questions ? Qu'en pensez vous ? »

Réponses obtenues d’une entreprise

Une entreprise travaillant sur un projet similaire nous a envoyé le message suivant : 

« Bonjour,

Nous sommes une entreprise informatique et nous avons aussi travaillé sur la notion de groupe, pour l'instant nous n’avons réalisé que la partie spécification. Nous serions très intéressés par vos documents, serait-il possible de nous faire parvenir votre spécification ainsi que le code que vous produirez ? »


Nous avons répondu à cette entreprise mais nous ne lui avons pas envoyé notre code source.

2 Forum de contribution de SPIP

Via ce forum nous avons discuté avec les acteurs du site SPIP-CONTRIB (site des contributions de SPIP) (notamment FiliFab, un modérateur), à qui nous avons joint quelques documents produits et ils nous ont donné leur avis (plutôt favorable !).

Une fois le message d’explication du projet (auquel nous avons joint les documents produits à la date de l’envoi du mail), voici les réponses encourageantes que nous avons obtenues :

2.1 Réponses de FiliFab

« Je trouve que c'est une bonne idée surtout que cela peut donner une vue d'ensemble de SPIP. J'ai hâte de lire :) »

« Merci de le proposer à l'évaluation dès que c'est possible. »

« Vi c'est moi Filifab < :o). Bon j'ai honnêtement survolé le document, j'ai lu attentivement à partir de la partie III. C'est bien à quoi je m'attendais, une présentation de SPIP, vos avis sur la question. Cela a donc grand intérêt, surtout si cela peut aider à faire connaître et comprendre SPIP (pas de double emploi avec la doc du site donc). 

Une petite question, c'est un mémo de DESS dans quel cadre ? etc ? Curiosité :) 

Sinon si vous voulez des relecteurs, y'a pas de problèmes par contre vu que c'est un PDF je bidouille pas dedans, c'est pas comme les articles. Donc si cela intéresse, j'imprime et j'envoie mon avis sur la question. 

A quand l'autre partie ? ;) Bon après un tel article, j'espère au moins que le site de l'Université va évolué :) »

« Salut, 

J'ai fait une relecture mais d'une version imprimée :) Donc si cela intéresse j'envoie par la poste : c'est beau le progrès... »

2.2 Réponse de periute

« Bonjour, j'ai imprimé et lu : très bien... Sans faire vraiment attention, j'ai vu quelques coquilles (si Filifab s'y met, vous allez avoir du boulot ... ), comment vous les remonter ? La première partie décrit bien SPIP et pourrait peut être faire l'objet d'un fichier sépare. La partie sur la base de données est sympa aussi. 

J'attends avec impatience la partie sur les groupes. A ce propos une petite question : vous faites juste l'étude, ou vous allez mettre les mains dans le cambouis ? ;-) 

Surtout essayez de penser dès maintenant aux moyens de mises à jour, pour que votre document ne soit pas un effort ponctuel, et que cela colle a la version courante de SPIP. 

P.S :vous le passez quand sous SPIP le site de votre universite, il fait un peu vieillot ;-) »

3 forum d’aide de SPIP

Une personne intéressée nous a répondu en nous faisant des liens sur des sujets semblables.

 « Ca m'intéresse oui, ya une contrib en préparation ici: http://www.uzine.net/SPIP_contrib/ecrire/articles.php3?id_article=61 (pass) à paraitre ici: http://www.uzine.net/SPIP_contrib/articles.php3?id_article=61 inspirée de ici: http://www.metacites.net/article69.html visible ici: http://test.lyfoung.com/ Bon c'est de la connexion/deconnexion, pas vraiment des espaces différenciés, mais ya de l'idée, et c'est plus élaboré que le simple login sur certains textes. Je reviens avec d'autres commentaires. Walk »























































































DESS CLABD 2002/2003


Université de Poitiers








Référence document : CONTACTS








1/7
PAGE  
4/7

